
Europejski Certyfikat Bankowca cz II

kolejne pytania związane z europejskim certyfikatem bankowca

Poziom trudności: Średni

1. Spółka osobowa to spółka:

A - akcyjna

B - komandytowo-akcyjna

C - z ograniczoną odpowiedzialnością

D - w której wspólnicy odpowiadają do wysokości wniesionych wkładów

2. Spółka utworzona w celu wykonywania wolnego zawodu to:

A - spółka cywilna

B - spółka partnerska

C - spółka jawna

D - spółka komandytowa

3. Do paneuropejskich form przedsiębiorstw zaliczamy

A - spółkę akcyjną, spółkę europejkską, spółkę partnerską

B - spółdzielnię, spółkę komandytową, spółkę cywilną

C - wszystkie wymienione

D - spółkę europejską, spółdzielnię europejską , europejskie zgrupowanie interesów

gospodarczych

4. Podatek tonażowy to:

A - zryczałtowany podatek dochodowy niezależny od przychodu czy zysku z

działalności

B - podatek dochodowy od osób fizycznych

C - inaczej ryczałt ewidencjonowany

D - podatek obliczony od przychodów powyżej 800 tys. euro

5. Pośrednikiem finansowym nie jest:

A - fundusz emerytalny

B - fundusz inwestycyjny

C - bank

D - wszystkie są pośrednikami finansowymi
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6. Fundusz parasolowy to:

A - inaczej fundusz sekurytyzacyjny

B - fundusz inwestycyjny otwarty składający się z kilku subfunduszy

C - tylko fundusz gotówkowy

D - nie ma takiego funduszu

7. GOBI to forma rozliczeń zbliżona do:

A - MPS

B - SORBNET

C - polecenia zapłaty

D - akredytywy

8. Płynność przedsiębiorstwa to:

A - trwała zdolność do regulowania zobowiązań

B - zdolność do regulowania zoowiązań bieżących i długoterminowych

C - zdolność do regulowania bieżcych zobowiązań

D - wypłacalność

9. WIBOR informuje nas o stawce, po jakiej banki są skłonne:

A - przyjąć depozyt

B - udzielić depozytu

C - udzielić finansowania klientowi korporacyjnemu

D - przyjąć depozyt od klienta korporacyjnego

10. Stosując nomenklaturę prawa czekowego i wekslowego wskaż zdanie poprawne

A - trasant poleca trasatowi, aby ten zapłacił remitentowi

B - trasat poleca trasantowi, aby ten zapłacił remitentowi

C - trasant poleca remitentowi, aby ten zapłacił trasatowi

D - remitent poleca trasatowi, aby ten zapłacił trasantowi

11. Spółdzielnia europejska NIE MOŻE być utworzona przez

A - minimum 5 osób fizycznych zamieszkałych w co najmniej dwóch państwach

członkowskich UE
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B - dwie osoby prawne podlegające prawu publicznemu lub prywatnemu co

najmniej dwóch państw UE

C - przekształcenie spółdzielni krajowej państwa członkowskiego UE, posiadającej

podmiot zależny w innym państwie UE od co najmniej dwóch lat

D - poprzez przekształcenie krajowej spółki akcyjnej w spółdzielnię europejską

12. Depozytariusz jest powołany do:

A - zakładania lokat zwanych depozytami na wysokie oprocentowanie

B - przechowywania aktywów funduszy inwestycyjnych i kontroli tych funduszy

C - reprezentowania funduszy inwestycyjnych wobec osób trzecich

D - depozytariusz to wymyślona nazwa, która w rzeczywistości nie istnieje

13. bank centralny NIE PEŁNI funkcji:

A - centralnego banku państwa

B - banku emisyjnego

C - banku banków

D - pełni wszystkie wymienione funkcje

14. Szczyt koniunktury (boom gospodarczy) to okres:

A - spadku ogólnej działalności gospodarczej , produkcji krajowej i zatrudnienia

B - najniższy punkt cyklu koniunkturalnego , punkt w którym poziom działalności

gospodarczej przestaje spadać

C - w którym wzrasta zatrudnienie , produkcja i konsumpcja

D - w którym ogólny poziom aktywności gospodarczej przestaje wzrastać, rosną

płace i spadają inwestycje

15. Najważniejszym zadaniem EBC jest:

A - utrzymanie stabilnego poziomu cen

B - utrzymanie niskiego bezrobocia

C - utrzymanie jak największego zatrudnienia

D - EBC nie ma żadnych szczególnych zadać - reprezentuje banki centralne

państw europejskich

16. Zasadniczym celem pobierania opłat za produkty bankowe jest:

A - pokrycie kosztów pozyskania kapitału
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B - pokrycie stałych koszów związanych z obsługą produktu

C - pokrycie jednorazowych i  i stałych kosztów związanych z obsługą produktu

D - pokryxie jednorazowych lub stałych opłat zewnętrznych ponoszonych przez

bank w związku z produktem

17. kategorie ryzyka ekspozycji kredytowych od najniższego to:

A - normalne, pod obserwacją, poniżej standardu, wątpliwe, stracone

B - stracone,wątpliwe, poniżej standardu, pod obserwacją, normalne

C - normalne, poniżej standardu, pod obserwacją, wątpliwe stracone

D - normalne, pod obserwacją, wątpliwe stracone

18. Pożyczka bankowa to:

A - przeniesieniu przez bank na pożyczkobiorcę  prawa własności określonej

ilości pieniędzy, który zobowiązuje się je zwócić

B - zobowiązanie banku do oddania do dyspozycji klienta na czas oznaczony w

umowie kwotę środków pieniężnych z przeznaczeniem na określony cel

C - bezzwrotna pomoc banku najgorzej prosperującym firmom

D - bezgotówkowa forma pożyczenia pienięczy banku na zakup środków

obrotowych

19. Współczynnik alfa, przyjęty w metodzie podstawowego wskaźnika (metoda

obliczania wymogu kapitałowego banku) wynosi:

A - 15%

B - 8%

C - 12%

D - 100%

20. Formą pieniądza nie jest:

A - pieniądz gotówkowy

B - pieniądz bezgotówkowy

C - pieniądz elektroniczny

D - strumień pieniądza
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Europejski Certyfikat Bankowca cz II

kolejne pytania związane z europejskim certyfikatem bankowca

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. D

4. A

5. D

6. B

7. C

8. C

9. B

10. A

11. D

12. B

13. D

14. D

15. A

16. D

17. A

18. A

19. A

20. D
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